
 

 

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Προς τον Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: «Σε αβεβαιότητα για το εργασιακό τους μέλλον οι Συμβασιούχοι 

Ορισμένου Χρόνου σε Καθαριότητα, Σίτιση και Φύλαξη στο Γενικό 

Νοσοκομείο Πρέβεζας, λόγω της πλήρους αδιαφορίας της κυβέρνησης»  

Βασικοί συντελεστές, ώστε να παραμείνει στην πράξη όρθιο το Εθνικό Σύστημα 

Υγείας, υπήρξαν οι εργαζόμενοι στις υποστηρικτικές δομές στα Νοσοκομεία της 

χώρας. Χωρίς καμιά ουσιαστική στήριξη εκ μέρους της πολιτείας, αφού οι 

προσλήψεις για να αντιμετωπιστεί η πρωτόγνωρη κατάσταση και η επιπλέον 

πίεση στο σύστημα υγείας παραμένουν διαρκώς ζητούμενο, με αποτέλεσμα οι 

υφιστάμενοι εργαζόμενοι να υπερβάλουν εαυτούς. Από όλο το πολιτικό φάσμα 

αναγνωρίστηκε η προσφορά τους, με την κυβερνητική στήριξη να παραμένει 

μόνο σε επίπεδο λόγων. Μάλιστα, η Κυβέρνηση δεν μερίμνησε για την 

ανανέωση-παράταση των συμβάσεων τους, μιας και αυτές λήγουν στις 

31/12/2021, παρά το γεγονός ότι η χώρα βρίσκεται στην έξαρση του τέταρτου 

κύματος της πανδημίας, με συνεχώς αυξανόμενο αριθμό κρουσμάτων. Το 

ακόμα πιο ανησυχητικό είναι ότι προκύπτουν αποφάσεις Διοικητικών 

Συμβουλίων Νοσοκομείων σε όλη τη χώρα, που δρομολογούν τις διαδικασίες 

επιλογής ιδιωτών ως αναδόχων για την παροχή υπηρεσιών καθαριότητας, 

φύλαξης και σίτισης, γεγονός που θα φέρει τους συμβασιούχους ορισμένου 

χρόνου αντιμέτωπους με το φάσμα της ανεργίας, σε μια ιδιαίτερα δύσκολη 

οικονομική συγκυρία και σε μια περίοδο γενικευμένης ανασφάλειας στην 

κοινωνία. Να σημειωθεί, ότι μία από τις καίριες παρεμβάσεις της Κυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ ήταν η επαναφορά των προσλήψεων προσωπικού στις 

υποστηρικτικές υπηρεσίες στις δημόσιες δομές υγείας με Συμβάσεις Ορισμένου 
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Χρόνου (ΣΟΧ), δίνοντας στους εργαζόμενους αξιοπρεπείς μισθούς, ανθρώπινο 

ωράριο με πληρωμένες υπερωρίες και εξαιρέσιμα. Ακόμη και με όρους 

«κόστους-οφέλους» να το δει κανείς, το πραγματικό δημοσιονομικό κόστος για 

την απασχόληση εργαζομένων με ατομικές συμβάσεις, είναι αισθητά 

χαμηλότερο σε σχέση με την ανάθεση υπηρεσιών σε εργολαβικά συνεργεία. 

Εντούτοις, η Κυβέρνηση ακάθεκτη στο να εφαρμόσει τις νεοφιλελεύθερες 

εμμονές της, επιλέγει μια οικονομικά ασύμφορη επιλογή, με υποχώρηση των 

εργασιακών standards και με αμφίβολης ποιότητας παροχή υπηρεσιών. 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στις υποστηρικτικές δομές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας 

που εργάζονται με Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου Εργασίας, καλύπτουν πάγιες 

και διαρκείς ανάγκες των Νοσοκομείων, 

Επειδή, το πραγματικό δημοσιονομικό κόστος για την απασχόληση 

εργαζομένων με ατομικές συμβάσεις, είναι αισθητά χαμηλότερο σε σχέση με 

την ανάθεση υπηρεσιών σε εργολαβικά συνεργεία, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα προχωρήσει στην ανανέωση-παράταση των συμβάσεων 

ορισμένου χρόνου που λήγουν τέλος του 2021 και αφορούν τις 

συγκεκριμένες υπηρεσίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας; 

2. Για ποιο λόγο προωθείται η επανείσοδος των εργολάβων 

καθαριότητας, σίτισης, φύλαξης στις Δημόσιες Δομές Υγείας, ενώ 

έχει αποδειχθεί ότι παρέχουν ακριβότερες υπηρεσίες και με 

χειρότερους όρους εργασίας και αμοιβής για τους εργαζόμενους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




